

## КОРОТКО О ВАЖНОМ

### ГРАНТЫ ВСЯКИЕ ВАЖНЫ. А ТАКИЕ – ТЕМ БОЛЕЕ

Подведены итоги конкурса грантов Президента Российской Федерации для государственной поддержки молодых российских ученых и ведущих научных школ России.

В числе победителей конкурса 2012 года по государственной поддержке ведущих научных школ (по разделу «Химия, новые материалы и химические технологии»): **О.И. Койфман**, возглавляющий научную школу «Химия макрогетероциклических соединений на основе порфиринов и их аналогов. Направленный синтез и исследование физико-химических свойств новых материалов». Государственную поддержку получили также молодые ученые – кандидаты наук – **А.С. Малясова** («Научные основы создания новых каталитических систем на основе порфиринов для структурирования жидких силоксановых каучуков») и **Д.С. Сальников** («Взаимодействие кобаламина и кобалимида с токсичными ионами»).

Поздравляем победителей конкурса и желаем новых научных достижений!

### Я – ДОКАЗАЛ!

24 января подведены итоги ежегодного конкурса «Я! Год», который проводит Ивановская городская дума совместно с молодежным медиапроектом «ЯandИванов».

В числе 34 финалистов конкурса – 6 наших студентов, аспирантов и выпускников: **Анатолий Дунаев** и **Алексей Соломонов** – в номинации «Я! Ученый»; **Томас Лорчовили**, **Татьяна Шапова**, **Александр Макушин** – в номинации «Я! Творец»; **Игорь Баранов** – в номинации «Я! Политик».

Символ конкурса – «кубический» арбуз – символ нового, необычного, нестандартного. Именно по такому принципу – новизны, необычности и нестандартности – и выбирали победителей. И чрезвычайно приятно, что победителем в номинации «Я! Ученый» из 8 претендентов признан аспирант кафедры неорганической химии нашего университета **Алексей Соломонов**!

Алексей не просто аспирант. Он еще и ассистент-исследователь, программист, студент юридического факультета Ивановского филиала Современной гуманитарной академии. В 2010 году он защитил магистерскую диссертацию, поступил в аспирантуру. Им опубликовано 7 статей, 32 тезиса докладов на конференциях различного уровня, издано 3 электронных учебника, создано пособие для проведения тестового контроля. Особое внимание Алексей уделяет разработке различных компьютерных программ. Им создан информационный сайт студенческой научной и исследовательской лаборатории, разработанная программа-оболочка для игры старшеклассников «Твой выбор», которая имеет большой успех среди выпускников школ на выставке «Экспо-Профи Иваново». Его «боготворят» школьники, с которыми Алексей работал в Летней школе юных химиков, перед которыми он выступает с научно-популярными лекциями, интересными химическими опытами, и, разумеется, с рассказом о родном вузе – Ивановском государственном химико-технологическом университете.

Приз за победу в конкурсе «Я! Год» Алексею вручил ректор нашего университета – **Оскар Носифович Койфман**, которому, мы уверены, также приятны победы наших студентов.

### ГРАН-ПРИ БАЛТИЙСКОГО КОНКУРСА – В ИВАНОВЕ!

31 января – 3 февраля 2012 года в Санкт-Петербургском государственном университете в восьмой раз состоялась Всероссийская ярмарка научных открытий школьников – **Балтийский научно-инженерный конкурс**. Спонсор Конкурса – корпорация Intel ISEF. И уже в четвертый раз в Балтийском конкурсе принимали участие ребята из Ивановской области – победители и финалисты Областного конкурса юных химиков.

Темы представленных проектов затрагивают самые разные области химии: от спиновых люминофоров радикалов до новых биодивидных и фотоактивных гибридных материалов. Все работы выполнены в ИГХТУ в рамках Летней школы юных химиков, которая проводится уже третий год для учащихся средних школ г. Иванова и Ивановской области.

В этом году конкурс собрал более 200 участников из 30 регионов России и стран СНГ, представлявших свои проекты в секциях химии, физики, математики и многих других. Конкуренция была чрезвычайно высока, тем не менее ивановские школьники не остались без побед, наград и благодарностей. Работы **Ольги Лебедевой** (школа №2 г. Кинешма), **Алексея Мельникова** (школа № 30 г. Иванова) и **Александра Чумадова** (школа № 26 г. Иванова) были отмечены Дипломами жюри как наиболее интересные. Все участники были награждены сертификатами и памятными подарками.

Самой главной победой для ивановской делегации стало присуждение проекту **Сергея Усольцева** (лицей №6 г. Иванова) «Новые биодивидные материалы на основе оксидных матриц с включенным наноразмерным серебром» ГРАН-ПРИ конкурса.

В мае этого года Сергей будет представлять Россию на Всемирном конкурсе Intel ISEF, который традиционно проходит в Америке.

Рубрику ведет **Т.Устинова**

**ФГБОУ ВПО «Ивановский государственный химико-технологический университет» объявляет конкурсный отбор на замещение должностей научно-педагогических работников:**

**по кафедре Х и ТВМС:**

– доцента (1 ставка), кандидата технических наук;

**по кафедре ТЭИ:**

– доцента (1 ставка), кандидата технических наук;

**по кафедре русского языка:**

– доцента (1 ставка), кандидата филологических наук;

**по отделу кинетики и катализа проблемной научно-исследовательской лаборатории термодинамики химических реакций:**

– старшего научного сотрудника (0,5 ставки), кандидата химических наук.

Срок избрания по конкурсу – до 5 лет.

Срок подачи документов – 1 месяц со дня опубликования.

Справки по телефону: (гор.) 93-93-32, 32-54-33, (внутр.) 3-31, 2-87



# ХИМИК

ГАЗЕТА ИВАНОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО  
ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

www.isuct.ru/publ/chimik

e-mail: chimik@isuct.ru

Газета выходит  
с 28 февраля 1932 года

№ 2 (2036)

ЧЕТВЕРГ, 9 ФЕВРАЛЯ 2012 г.

Бесплатно

## АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

### Новогодний подарок длиною в полгода

**В канун Нового года более двухсот студентов нашего университета получили неожиданный новогодний подарок: к обычной стипендии – дополнительно свыше 20000 (!) рублей. Эта (немалая и для преподавателя) сумма, безусловно, была приятным сюрпризом для всех. Что же это за «новогодний подарок»? Разъяснить ситуацию мы попросили проректора по связям с общественностью Олега Николаевича Захарова:**



– Речь идет о дополнительных средствах, выделенных университету для реализации Постановления Правительства Российской Федерации № 945 от 18 ноября 2011 года «О порядке совершенствования стипендиального обеспечения в федеральных государственных образовательных учреждениях профессионального образования». Согласно этому Постановлению выделены дополнительные средства на повышенную государственную стипендию студентам, имеющим особые достижения в учебной (20%), научно-исследовательской (40%), общественной (10%), культурно-творческой (10%) и спортивной деятельности (20%). Хотя Постановление № 945 вышло в ноябре, а денежные средства пришли только в декабре, но действует оно с 1 сентября, т.е. с нового учебного года. Поэтому и выплаты, которые студенты получили в канун Нового года, – очень даже существенные.

Средний размер повышенной стипендии – **5989** рублей (за успехи в учебе – **5934** руб., в науке – **6003** руб., в общественной деятельности – **6072** руб., в спорте – **5933** руб., в культурной жизни вуза – **6075** руб.).

– **Эту дополнительную, повышенную или можно сказать, стимулирующую, стипендию получили 213 человек. Кто и как их выбирал?**

– Согласно Положению, на повышенную стипендию можно назначить не более 10% от числа студентов, получающих государственную стипендию, т.е. 213 человек – это десятая часть от 2130 человек, которым в нашем вузе выплачивается стипендия по успеваемости.

Все списки на получение повышенной стипендии утверждала стипендиальная комиссия по представлению деканатов (за учебные и научные достижения), студенческого клуба (за культурно-творческую деятельность), спортивного клуба (за спортивные достижения), органов студенческого самоуправления – студенческого правительства, профкома студентов, объединенного студсовета, СНО (за активное участие в общественной деятельности). В комиссию входят проректоры (по учебе, по науке, по связям с общественностью) и деканы факультетов.

Требования к кандидатам достаточно высокие – не менее двух семестров студент должен учиться только на «отлично», иметь статьи в научных журналах и тезисы научных докладов, а также награды за выступления на конференциях; студенты-спортсмены должны иметь спортивное звание не ниже к.м.с. и в течение 1,5 лет занимать призо-

вые места в соревнованиях; студенты-артисты не просто должны активно выступать на студенческой сцене, но и стать победителями различных фестивалей и творческих конкурсов; студенты-общественники – не менее 1,5 лет активно работать на благо родного вуза.

– **А если человек и активный, и староста, и спортом или в студклубе занимается успешно – ему все эти стипендии суммируются?**

– Новое Положение о стипендиальном обеспечении, разработанное в нашем университете с учетом 945-го Постановления Правительства, позволяет получать повышенную стипендию хоть за все достижения! При этом сохраняются и повышающие коэффициенты к базовой стипендии согласно вузовскому Положению. Однако хочу уточнить – получать повышенную стипендию может только тот студент, который получает академическую стипендию. Постановление № 945 распространяется только на студентов, обучающихся на бюджетной основе и по дневной форме обучения.

**От редакции.** Давайте посчитаем. Базовая академическая стипендия сегодня **1200** рублей.

К примеру, студент А. 4 курса в течение 4-х семестров учится только на отлично и имеет рейтинг 95 баллов. Тогда его академическая стипендия согласно Положению имеет коэффициент 2 и составит **2400** рублей.

Студент А. является старостой группы (к +0,2) и председателем студсовета (к +0,3), суммарный коэффициент к стипендии + 0,5. (1200 x 0,5 = 600 руб.). **2400 + 600 = 3000** руб.

По решению стипендиальной комиссии студенту А. за отличную учебу может быть назначена повышенная стипендия – (5934 руб.). **3000 + 5934 = 8934** руб.

Студент А. еще и активный участник студенческого клуба: коэффициент +0,5, т.е. 600 руб. **8934 + 600 = 9534** руб.

И не просто поет или танцует, а является победителем в Студвесне или другом конкурсе талантов. Тогда по решению стипендиальной комиссии ему может быть назначена повышенная стипендия за успехи в культурно-творческой деятельности – 6075 руб. : **9534 + 6075 = 15609** руб.

При этом если студент А. еще и мастер спорта, т.е. к=0,5 (+ 600 руб.), да еще и победил на Чемпионате России (+ 5933 руб.): **15609 + 600 + 5933 = 22142** руб.

**А это уже совсем неплохо! Значит, учиться выгодно, а хорошо учиться – еще выгоднее!**

– **На какой период времени распространяется действие данного Постановления и будут ли на него реально выделяться средства?**

– Средства по Постановлению № 945 выделяются отдельно от общего стипендиального фонда. Сейчас мы получили средства на 1 семестр 2011/2012 уч.года. По результатам зимней сессии число студентов, получающих академическую стипендию, будет другим, соответственно, изменится и число студентов, которые будут получать повышенную стипендию. Списки претендентов на повышенную стипендию будут пересматриваться стипендиальной комиссией и только тогда будет принято решение о назначении и размерах повышенных стипендий.

Материальная поддержка лучших из лучших студентов – это одно из главных направлений молодежной политики нашего государства. И хорошо, что такая поддержка реально существует.

Беседовала **Т. Устинова**

## ВУЗ-ПРЕДПРИЯТИЕ О СВОЁМ «ЗАВТРА» ДУМАЙ СЕГОДНЯ!

Уважаемые выпускники, большинство из вас учится для того, чтобы найти затем хорошую работу. И родной вуз заботится о том, чтобы в дальнейшем у вас всё сложилось хорошо. Региональный центр содействия трудоустройству выпускников ИГХТУ организует различные мероприятия для того, чтобы вам легче было найти своё место в жизни, чтобы знания, полученные в университете, нашли своё применение, чтобы легко устраивалась карьера и работа приносила не только хороший заработок, но и удовольствие. В течение всего года в университете проходят Дни компаний, Ярмарка вакансий, мастер-классы, презентации, тренинги, направленные на ваше личностное и карьерное развитие.

В результате проведённых мероприятий в первом полугодии вы получили некоторое представление о рынке труда в Иванове, а также о выборе места работы в других регионах России. Напомню о событиях этой осени, связанных с предстоящим трудоустройством.

С 11 октября по 17 ноября ОГУ «Ивановский ЦЗН» проводил семинары для пятикурсников по технике эффективного поведения на рынке труда. На семинарах присутствующие узнали о том, как писать резюме, как вести себя на собеседовании, разобрали ошибки и преимущества при поступлении на работу.

17 октября в ИГХТУ прошла встреча студентов старших курсов специальностей ХТВМС, ТХВ, МАХП, АТПИП, ОПХПХК с представителями ЗАО ХК «Композит».

Студенты посмотрели фильм о компании, познакомились с выпускаемой продукцией, а также поучаствовали в викторине – всё это с лихким задором преподнесли нам молодые сотрудники компании, среди которых был выпускник нашего вуза 2011 года – **Семён Кишилов**. Студенты, ответившие на технологические загадки, получили подарки – фирменные USB на 16 Гб! Многие из присутствующих заполнили анкеты компании – а это показатель, что они планируют не только поехать туда на практику, но и трудоустроиться.

18 ноября прошло знакомство руководства вуза с начальником отдела кадров ОАО НПО «Стеклопластик» (Московская обл.). Это предприятие, основными заказчиками которого являются крупнейшие представители ракетно-космического и оборонного комплексов страны, атомной и авиационной промышленности. Некоторые студенты уже собираются поехать туда на практику.

С 18 по 20 октября университет посетили представители кадровой службы ОАО «Акрон» и впервые – ООО «Акрон-Ремонт» (г. Великий Новгород). Встречи прошли со старшекурсниками специальностей ХТНВ, МАХП, АТПИП, ОПХПХК и Химия. Холдинг «Акрон» - это крупная и стабильно развивающаяся компания, где очень многие выпускники ИГХТУ уже много лет успешно делают карьеру, получают хорошие зарплаты, льготы на жильё и считают работу «вторым домом».

Всех студентов, кого увлекает мир IT (ИСИТ, АТПИП) 28

октября пригласила к сотрудничеству компания «Тензор» (г. Ярославль), которая провела презентацию двух своих программ: «Твоя Стипендия» и «Твой старт-ап». По условиям конкурса победители не только получают стипендию на весь учебный год, но и возможность стажировки и перспективу трудоустройства в одной из крупнейших IT-компаний России.

18 ноября - презентация одной из крупнейших компаний на рынке минеральных удобрений ОАО «ОХК «УРАЛХИМ» была представлена предприятиями компании: «Азот» – филиал в г. Березники (Пермский край), филиал «КЧХК» (Кировская обл.), ОАО «Воскресенские удобрения» (Московская обл.), а также УК «УРАЛХИМ» в Москве. На всех предприятиях можно пройти технологическую и преддипломную практику, а также устроиться на работу

после окончания университета. Молодым специалистам гарантируется: стабильная заработная плата; возможности профессионального развития и карьерного роста; компенсация переезда; проживание в общежитии или частичная компенсация аренды жилья; дотация на питание.

Добавим что в красивом глянцевом корпоративном журнале «Наш «УРАЛХИМ» героем рубрики «Истории успеха в 5 вопросах» стал наш выпускник – **Роман Муратов**. В июле 2009 году он окончил университет по специальности ХТиООП и ему очень хотелось работать на большом заводе. Пришёл в РЦСТВ, изучил заявки, решил, что попробует начать работу с должности техника-технолога в лаборатории ОАО «Воскресенские минеральные удобрения». Сейчас он уже мастер смены цеха аммофоса №1. И уверен, что наступающий успех ещё впереди!

Продолжение на стр.2

### Ярмарка вакансий будет проходить с 27 по 30 марта 2012 г.

Мы приглашаем студентов 1-5 курсов и выпускников.

На Ярмарке у вас будет возможность:

- пообщаться с представителями ведущих компаний-работодателей химической промышленности и смежных с ней отраслей;
- подробно ознакомиться с интересными программами практик, стажировок, программами для молодых специалистов;
- узнать об условиях, требованиях работодателей, а также об условиях, предоставляемых молодым специалистам;
- оставить своё резюме представителям компаний;
- принять участие в серии круглых столов и мастер-классов.

## О СВОЁМ «ЗАВТРА» ДУМАЙ СЕГОДНЯ!

Продолжение. Начало на стр. 1.

24 ноября прошло знакомство руководства вуза с директором и сотрудниками предприятия «Красочный завод Кетон» (г. Дзержинск, Нижегородская обл.). В ходе встречи прошли беседы с ведущими преподавателями кафедры ХТВС. Были намечены точки взаимодействия вуза и предприятия. Сильная научная база завода позволяет выпускать высокотехнологичные и инновационные продукты, обладающие уникальными свойствами.

29 ноября для студентов 3-5 курсов прошла презентация НПО «Консультант». В ходе встречи команда «Консультант» рассказала об имеющихся вакансиях, специфике работы специалистов по продажам, а представители КИС «Восточный экспресс» рассказали о своих перспективных разработках. Также специалисты компании провели семинар на тему «Как увеличить свои шансы при приеме на работу».

6 декабря в нашем университете побывала представительная группа ведущих специалистов холдинга «СИБУР». Это крупнейшая в России и Восточной Европе нефтехимическая компания. В ХК «СИБУР» разработана программа целевой подготовки специалистов, в том числе учебные магистерские программы для вузов-партнеров, чтобы студенты, еще на стадии

обучения в вузе, могли параллельно пройти стажировку на предприятиях холдинга, и возможно, определиться с местом будущей работы.

Кроме презентации, сотрудники холдинга провели тренинги и мини-ассесмент со студентами, результаты которого каждый участвующий получит по электронной почте.

7 декабря наш университет посетила делегация холдинга «ФосАгроАГ» – одной из крупнейших в мире интегрированных компаний-производителей высокосортного фосфатного сырья, фосфорсодержащих удобрений и кормовых фосфатов. Делегацию составили: директор по персоналу ЗАО «ФосАгроАГ» С.А. Лоиков, наш выпускник – зам. директора ОАО «Аммофос» по персоналу А.Н. Булочников, директор по персоналу ООО «Балаковские минеральные удобрения» Е.Ю. Шибанов. Студенты и преподаватели ИГХТУ познакомились с новой программой холдинга «ФосАгроАГ» по привлечению молодых и талантливых специалистов на производство. Программа включает в себя: высокую заработную плату; индивидуальную программу развития профессионального и карьерного роста; выплату подъемных (до 50 000 руб.); предоставление служебного

жилья или компенсацию за съемную квартиру; возможность участия в программе жилищного строительства; включение службы в армии в стаж работы и сохранение рабочего места и др.

13 декабря студенты 1-5-х курсов специальностей ТЖ, ПБТ и МАПП встречались с представителями Компании «Cargill»: заместителем технического директора и менеджером по персоналу ОАО Глюкозо-паточный комбинат «Ефремовский». В ходе встречи прошла презентация компании, после которой старшие курсовые, заинтересованные в прохождении практики и трудоустройстве на данном предприятии, смогли задать интересующие их вопросы. Больше всего ребят интересовали условия прохождения практики, соц.гарантии, возможности будущего карьерного роста и многое другое.

Уважаемые студенты и выпускники, подумайте, достаточно ли вы активны в выборе своего «завтра», посещаете ли вы мероприятия, организуемые для вас, заглядываете ли вы на сайты предприятий и на сайты по трудоустройству в целях изучения происходящего на рынке труда, подготовили ли вы свое резюме, правильно ли выбрали место практики? Если у вас возникли вопросы или нужна помощь в трудоустройстве, то сотрудники РЦСТВ обязательно помогут вам.

**М.В. Ковалёва,**  
ведущий специалист по  
кадрам РЦСТВ ИГХТУ

## Случайное участие, неслучайная победа

Три месяца, начиная с 1 сентября, проходила общероссийская студенческая игра «Создай свой бизнес», организованная лидером справочно-правовых систем компанией «КонсультантПлюс». Это традиционная интернет-игра, которую «КонсультантПлюс» ежегодно проводит для студентов всей страны. Участники с помощью СПС «КонсультантПлюс» и своих знаний должны были найти ответы на вопросы о том, как преодолеть трудности, возникающие на пути начинающего бизнесмена: от регистрации фирмы и до реорганизации. Впечатляет география конкурса: в борьбу за призы вступили студенты из Москвы, Санкт-Петербурга, Великого Новгорода, Кирова, Ярославля, Омска, Барнаула, Владимира, Ивановы и других городов. Всего в игре приняли участие более 3000 человек и лишь 226 смогли в упорной борьбе пробиться в финал.

Среди победителей оказались и ивановские студенты: **Елена Лапина** (ИГТА), **Ольга Кукушкина** (ИвГУ), **Александр Суворов** (ИГХТУ).

Об этом уникальном студенте нашего вуза – Александре Суворове (гр. 4/39) «Химик» писал не раз: Александр – абсолютный отличник учебы (средний рейтинговый балл – 97), победитель Всероссийской олимпиады по экономике предприятия в командном и личном первенствах, призер университетской олимпиады по экономике, победитель фестиваля «Дни науки – 2011», дважды победитель внутривузовского конкурса «КонсультантПлюс» «Образование и твоя бу-



Победители конкурса: О. Кукушкина, А. Суворов, Е. Лапина.

дущая карьера», лауреат премии по поддержке талантливой молодежи в рамках приоритетного нацпроекта «Образование». А его главное вузовское признание – победитель конкурса «Студент года – 2011»!

О конкурсе «КонсультантПлюс» Саша узнал случайно от своего научного руководителя – доцента Ольги Павловны Смирновой, готовясь к Всероссийской олимпиаде по экономике. Участвуя в интернет-игре, Саша упорно пытался найти правильные ответы: он настойчиво проходил конкурсные задания раз за разом, пока не стал отвечать правильно на все поставленные вопросы. На олимпиаду поехать не удалось, но труды оказались не напрасны: Александр попал в число финалистов конкурса «КонсультантПлюс»!

Участие в конкурсе Саша считает крайне полезным, ведь ему, как экономисту, для написания диплома бакалавра, тема которого связана с созданием предприятия, необходимы различные знания, в том числе и полученные во время игры. И вообще, «в современном мире каждый человек должен быть «подкован» в правовых вопросах, особенно касающихся создания фирмы, т.к. в случае ошибки можно потерять все свое имущество», – говорит Саша.

27 января в ивановском офисе «Консультанта» состоялось чествование финалистов. В торжественной обстановке ребят поздравили сотрудники и руководство компании, вручив памятные призы и подарки.

**А. Борисова,**  
спецкорр. «Химика»

## КОНТАКТЫ

## Здравствуй, Германия!

Согласно межгосударственному решению, 2012 год объявлен годом Германии в России, а 2013 год – годом России в Германии.

В конце 2011 года состоялась поездка в Германию и Голландию делегации «Общества друзей Германии», организованная ивановским отделением Российского Фонда мира. В ходе этой поездки прошли официальные и неофициальные встречи с членами «Общества друзей Иваново», проживающими в больших и малых городах на северо-западе Германии, экскурсии. Многие из тех, кто принимал участие во встречах с немецкой стороны, с удовольствием вспоминают свое участие в праздновании 140-летия нашего города.

В составе ивановской группы была и зав. кафедрой иностранных языков и лингвистики **Н.К. Иванова**. Публикуем ее рассказ о поездке.

Поездка была экскурсионно-деловой (мы посетили 14 больших и малых городов), насыщена встречами и открытиями, которые надолго останутся в памяти. Прозревшая Германия – просто великолепно: кругом святящиеся гирлянды, елочки, рождественские базары. Поражает, как бережно немцы хранят память о своей истории, как умеют вписать старинные здания в современный городской ландшафт, красиво и заманчиво преподнести «туристический продукт», будь то сказочные «Бременские музыканты», легендарный «Крысолов» в городе Гамельне или грандиозный Кельнский собор.

Однако для меня главными были встречи с немцами. Почти все они – представители послевоенного поколения. Их отцы и деды чудом уцелели в страшной Второй мировой войне, вернулись на родину с ранами и контузиями, некоторые побывали в на-

шем плену. Сколько волнующих рассказов услышали мы, сколько трагических страниц из истории немецких семей и отдельных городов нам было открыто! Складывается впечатление, что послевоенное поколение разделяет вину с военным, и поэтому с интересом, а некоторые его представители – с искренней любовью, относятся к России и восхищаются русской музыкой, литературой, живописью. До слез трогательно было слушать в исполнении наших друзей – немцев песни на немецком языке «Изгиб гитары желтой...», «Есть только миг между прошлым и будущим» (любимая песня Дитера Шторка, бывшего председателя немецкого общества друзей), «По Золотому кольцу приезжайте в Иваново». Наши немецкие друзья были «озабочены» результатами декабрьских выборов в Государственную думу, их беспокоит, например, почему премьер-министр так

мало улыбается. Были встречи и с не очень счастливыми нашими бывшими соотечественниками...

Самое сильное впечатление на меня произвел музей истории Германии в Бонне. Музей – бесплатный, потому что государственный; мультимедийный, интерактивный, расположен в огромном современном здании и представляет историю Германии с «чистого листа» – с 1945 г. Это – музей-покаяние (в черных мраморных кубках размещены экспозиции, посвященные «черным» страницам в истории страны – нацизм, холокост, концлагеря и т.д.). Это – музей не только общественной истории, но и личной: выбрав опцию на одном из сотен плазменных экранов, можно увидеть и услышать в записи рассказы живых свидетелей истории – как известных политиков и общественных деятелей, так и простых жителей Германии, детство и молодость которых выпали на Вторую мировую войну. Это – и музей истории развития немецкой промышленности, того сложного, но недолгого пути, когда вскоре после войны была восстановлена промышленность, появились первые «народные автомобили», качественные бытовая техника, модная одежда и... американское влияние (например, в кафе, оборудованном в стиле 60-х годов, можно в примитивном автомате послушать песни Ч. Берри, Б. Хейли, Э. Пресли).

Новое поколение немцев может познакомиться с особенностями жизни в бывшей Восточной Германии (СЕГП, молодежные организации и их атрибутика, многочисленные бюсты К. Маркса и В.И. Ленина, другие образцы коммунистической пропаганды). Однако для этого надо преодолеть Берлинскую стену, пройти через знаменитый Чек Пойнт «Чарли». Спустя годы, независимый наблюдатель не может не удивиться курьезам социально-политического развития одной, но разделенной по решению Н.С. Хрущева (это тоже представлено в документах и фотографиях) страны. По одну сторону стены (в Восточной Германии) молодежь выступала против коммунизма и тоталитаризма. По другую сторону стены (в Западной Германии) – молодежные бунты и революции, обличение капитализма и выступления под знаменами троцкизма, портреты Че Гевары.

В последнее время много говорят об «украденной победе», о несправедливом принижении той роли, которую сыграл Советский Союз в победе над фашизмом. В экспозиции музея (и пояснениях нашего экскурсовода-поляка)

**Н.К. Иванова,**  
проф., зав. кафедрой  
иностраных языков и  
лингвистики

В год Германии в России, торжественное открытие которого в нашем городе состоится в апреле (с участием нынешнего председателя «Общества друзей г. Иваново» **Р. Шувльста** и представителей германского посольства), студентов ИГХТУ ожидают интересные встречи, лекции, конкурсы, олимпиады.

главная и решающая роль СССР в этом представлена, на мой взгляд, убедительно (один из главных «аргументов» – танк Победы Т-34). Поражает, однако, что уже в 20-х числах апреля 1945 г., когда исход войны был предопределен, американские кинодокументалисты сняли фильм (с него начинается экспозиция в музее), в котором запечатлели свою «победу»: штурм городов, сбивание свастики с правительственных зданий, водружение американского флага и т.д. Впечатляюще представлено соперничество бывших союзников в оккупационных зонах после войны; много документов, фотографий, карикатур, изображающих И. Сталина.

К счастью, хорошие музеи есть и в нашей стране, но, к сожалению, нет ТАКОГО музея – современного, панорамно-исторического, с доступными для посетителей архивными документами и редкими фотографиями, предметами и приметами прошлой жизни. Роль такого музея в историческом воспитании нации трудно переоценить.

**Н.К. Иванова,**  
проф., зав. кафедрой  
иностраных языков и  
лингвистики

## МЧС предупреждает

С каждым годом все популярнее становится активный отдых на водных объектах, и соответственно растет количество маломерных судов. Только за 2011 год Центром ГИМС МЧС России по Ивановской области было зарегистрировано 1425 маломерных судов, и теперь в Ивановской области поставлено на учет более 14000 мотолодок, катеров, гидроциклов. Что касается судоводителей, то в 2011 году 522 человека получили удостоверение на право управления маломерным судном, что на 163 больше, чем в 2010 году. Но при этом в 2011 году было выявлено 649 нарушений с привлечением нарушителей к административной ответственности. И примерно треть всех нарушений связана с несоблюдением правил безопасности людей при пользовании маломерным судном.

И пусть сейчас зима, большинство водоемов покрыто льдом, выхода на него, а тем более при выезде на лед на машине или снегоходе, убедитесь в его прочности.

И помните, что Ваше здоровье и безопасность зависит только от Вас. Всё в Ваших руках!

**ФКУ «Центр ГИМС МЧС России по Ивановской области»**

## СПОРТ

### ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

13-15 января в г. Ярославле прошло Первенство Северо-Западного федерального округа по легкой атлетике.

**Екатерина Петропавловская** (4/2) стала чемпионкой в прыжках в длину и тройном прыжке среди молодежи. **Дмитрий Сафонов** (1/6) занял 2 место в беге на 200 м и 3 место на дистанции 60 м среди юниоров, **Максим Лямев** (4/31) – третье место в прыжках в длину и первенствовал в тройном прыжке.

29 января в г. Белгороде прошли международные соревнования по легкой атлетике «Кубок Белогорья». **Екатерина Петропавловская** (4/2) и здесь поднялась на пьедестал почета – она заняла 2 место в прыжках в длину.

Уже много лет 2 февраля, в день разгрома гитлеровский войск под Сталинградом, в городе-герое на Волге проходит легкоатлетический пробег «Память». Маршрут

трассы проходит по историческим местам города, по берегу Волги, где пролегла линия обороны.

В составе спортивной делегации Ивановской области (а ее традиционной представлял клуб любителей бега «Автокрановец») были и представители нашего университета – **Дмитрий Салов** (4/35), **Александр Родионов** (3/20), **Михаил Веселов** (2/35) и **Татьяна Мартынюк** (4/20). Ивановцы и на этот раз достойно представили область в этом мемориальном старте, заняв **третье место** в общекомандном зачете.

Несмотря на минус 21, сильный ветер и снегопад (из-за этого даже отменили забег школьников), Дмитрию удалось показать отличный результат 33 мин 09 сек и стать победителем забега на 10-километровой трассе у мужчин. Весомый вклад в успех нашей команды внесли **Т. Мартынюк** (4-е место) и **А. Родионов** (10-е место).

Победы наших спортсменов это не просто спортивные достижения, это и долг памяти и

уважения воинам, защищавшим Сталинград, тем, кто отдал свои жизни, тем, кто восстановил этот красивейший город из руин.

### БОРЬБА

В первенстве Ивановской области по дзюдо, которое состоялось в январе в г. Приволжье, в весовой категории 81 кг первое место завоевал **Хуршеджон Сафаров** (гр.1/4).

### НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

2-5 февраля в г. Кирове прошел 3 тур клубного чемпионата России по настольному теннису сезона 2011-2012 года группы С. В нашу подгруппу входят следующие команды: «Олимпик» (г. Киров), «ТО и С» (г. Дзержинск), «УОР» (г. Оренбург), «ГАЗПРОМТРАНСГАЗ» (г. Югорск), «ТЕМП» (г. Ярославль), «Планета-Университет» (г. Ухта), «Алойл» (г. Казань).

Наша сборная в составе: **Снитко М., Лебедев В., Бояркин Е., Бобков Д.** заняла в подгруппе второе место в общем зачете из 16 команд и после трех

туров ИГХТУ на 3 месте. Остался заключительный тур, который пройдет в г. Ярославле в апреле.

### СПОРТИВНОЕ ОРИЕНТИРОВАНИЕ

26-29 января в г. Коврове прошел II этап Всероссийской зимней универсиады по спортивному ориентированию на лыжах среди команд ЦФО. Команда ИГХТУ заняла 4 место. Несмотря на то, что в тройку призеров, как и в финал Всероссийской универсиады, команда ИГХТУ не попала, наши лидеры – мастер спорта **Евгений Жуколин** (2/35) и к.м.с. **Елена Антонова** (3/154) дважды



поднимались на пьедестал почета: **Евгений** завоевал серебро на маркированной трассе и бронзу в лыжной гонке с общего старта, а **Елена** – второе место в лыжной гонке с общего старта и третье место – в классической гонке.

Небольшое (по сравнению с остальными) число членов ко-

манды (всего 4 человека) не позволило сборной ИГХТУ попасть в следующий, финальный этап универсиады. Пусть хотя бы слабым утешением станут призовые места нашим студентам!

На фото: **Евгений Жуколин** и **Елена Антонова** на старте.